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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 

Θέμα: Για την ακτοπλοϊκή σύνδεση των Παξών κατά τους χειμερινούς μήνες 

   Στους Παξούς τα τελευταία χρόνια έχουν κλείσει και μεταφερθεί στην Κέρκυρα όλες 
σχεδόν οι Υπηρεσίες του Δημοσίου και των Οργανισμών, όπως εφορία, ΔΕΗ, ΟΤΕ, η μία 
και μοναδική τράπεζα που υπήρχε, το Ειρηνοδικείο, το Υποθηκοφυλακείο κλπ. 

Έτσι για οποιαδήποτε ανάγκη των κατοίκων σχετικά με τις παραπάνω Υπηρεσίες 
(ακόμα και για μία απλή αντικατάσταση τραπεζικής κάρτας ή για μία αλλαγή ονόματος σε 
λογαριασμό της ΔΕΗ) απαιτείται να ταξιδεύουν στην Κέρκυρα. 

Κατά τη διάρκεια του τουριστικού τετραμήνου Ιουνίου – Σεπτεμβρίου η ημερήσια 
εξυπηρέτηση του νησιού γίνεται με δύο υδροπτέρυγα (δελφίνια), τα οποία διακινούν 
τουλάχιστον 60 χιλιάδες επιβάτες κάνοντας δύο κυκλικά δρομολόγια ημερησίως το καθένα 
(Γάιος Παξών – Λιμάνι Κέρκυρας) με εισιτήρια που φτάνουν έως και 39 ευρώ ανά 
διαδρομή και διάρκεια πλου 1 ώρας. 

Αυτό αλλάζει τραγικά από την 1 Οκτώβρη κάθε έτους, αφού τα δρομολόγια σταματάνε, 
δυσχεραίνοντας τη σύνδεση των Παξών με την Κέρκυρα, αφήνοντας εν μέρει το νησί 
αποκλεισμένο.  

Από αυτή την ημερομηνία και μέχρι την έναρξη της επόμενης τουριστικής περιόδου την 
γραμμή εκτελεί ένα πολύ μικρό σκάφος 15 περίπου μέτρων και δυναμικότητας έως 40 
ατόμων. Οι μικρές δυνατότητες του σκάφους αυτού περιορίζουν τη διασύνδεση αλλά και 
την ασφάλεια της γραμμής ακόμη περισσότερο, αφού δεν μπορεί να αποπλεύσει με 
περισσότερα από 5 μποφόρ και επιπλέον αρκετά συχνά εμφανίζει μικρότερες ή 
σοβαρότερες βλάβες. Ο χρόνος του ταξιδιού είναι διπλάσιος με αντίστοιχο εισιτήριο των 
υδροπτέρυγων. 

Επίσης, στη γραμμή  Παξοί – Ηγουμενίτσα – Κέρκυρα ταξιδεύει καθημερινά κλειστό 
F/B, η συχνότητα όμως καθώς και οι ώρες των δρομολογίων (το πλοίο αναχωρεί από τους 
Παξούς στις 2 το απόγευμα με άφιξη στην Κέρκυρα στις 6 μμ. και την επομένη αναχωρεί 
από την Κέρκυρα στις 8:30 το πρωί) οδηγούν σε εξαναγκασμό τους κατοίκους που 
χρειάζεται να μετακινηθούν ακόμη και για μια σύντομη δουλειά ενός πρωινού, σε 
τουλάχιστον 2 διανυκτερεύσεις στην Κέρκυρα με το αντίστοιχο φυσικά αντίτιμο σε 
ξενοδοχειακή μονάδα.  

Οι Παξοί, που διαφημίζονται ως ένα επίγειος παράδεισος για όσους τους επισκέπτονται 
το καλοκαίρι, μετατρέπονται σε έναν τόπο που κατά τους χειμερινούς μήνες δημιουργεί 
πολλές δυσκολίες στους κατοίκους του. Η προβληματική διασύνδεση του νησιού με την 
Κέρκυρα έρχεται να προστεθεί  στην αποψίλωση των υπηρεσιών και τα προβλήματα στις 
υποδομές. Η ακτοπλοϊκή επιχειρηματική δραστηριότητα, που υπακούει στους νόμους του 
κέρδους, υποβαθμίζει την ποιότητα ζωής και την κάλυψη των αναγκών των κατοίκων των 
Παξών.    
ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, ποια μέτρα θα πάρει η κυβέρνηση ώστε: 
- Να διασφαλιστεί η ύπαρξη ασφαλούς και συχνής συγκοινωνίας και διασύνδεσης των 
Παξών με την Κέρκυρα, ώστε να μην ταλαιπωρούνται οι κάτοικοι. 
- Να διασφαλιστεί φθηνότερο αντίτιμο εισιτηρίου, ώστε να ελαφρυνθεί το σημερινό 
δυσβάσταχτο κόστος για τους κατοίκους. 
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